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Εκλογζσ ανάδειξθσ  Πρφτανθ και Αντιπρυτάνεων ΕΚΠΑ,  15-16/5/2019 

 

Συνάδελφοι και ςυναδζλφιςςεσ 

Ολοκλθρϊκθκε θ προεκλογικι περίοδοσ για τθν ανάδειξθ Πρφτανθ και Αντιπρυτάνεων.  
Οι υποψιφιοι ζχουν εκφράςει δθμοςίωσ τισ επίςθμεσ κζςεισ τουσ και παρουςίαςαν τα 
προεκλογικά τουσ προγράμματα, πολλζσ φορζσ ςε ζντονο τόνο.  
Αναμζνουμε, το φλογερό ενδιαφζρον και ο δθμόςιοσ διάλογοσ με επίςθμεσ κζςεισ και 
αντιπαρακζςεισ για το Πανεπιςτιμιό μασ να είναι διαρκισ και να μθν περιορίηεται  
ςτθν προεκλογικι περίοδο κάκε τζςςερα χρόνια. 

Στισ αυριανζσ εκλογζσ ο κακζνασ μασ καλείται και πρζπει να αςκιςει το φψιςτο 
δθμοκρατικό του δικαίωμα, αφενόσ, ςφμφωνα με τθ γνϊμθ που διαμόρφωςε κατά τθν 
προεκλογικι περίοδο και, αφετζρου, ςφμφωνα με τισ μζχρι τϊρα εμπειρίεσ και τισ προςωπικζσ 
απόψεισ του.  
Θεωροφμε ότι θ αξιολόγθςθ των προεκλογικϊν προγραμμάτων και κζςεων από τον κακζνα μασ, 
εκτόσ των άλλων κριτθρίων και προςωπικϊν επιλογϊν, πρζπει να περιλαμβάνει πρϊτιςτα: 

1. Σο δθμόςιο δωρεάν Πανεπιςτιμιο   
Αποτελεί ςυνταγματικό δικαίωμα κάκε ζλλθνα πολίτθ θ ιςότιμθ και ανεμπόδιςτθ πρόςβαςθ ςτθν 
τριτοβάκμια εκπαίδευςθ. Αυτό πρζπει να αναγνωρίηεται και να είναι θ κορυφαία προτεραιότθτα 
κάκε Πρυτανικισ Αρχισ δθμόςιου ΑΕΙ. Σκεναρά και με κάκε τρόπο πρζπει να διεκδικεί  
τα απαραίτθτα κονδφλια από τθν Πολιτεία, τθν πρόςλθψθ του αναγκαίου προςωπικοφ και  
να μθν αποδζχεται τθν υποχρθματοδότθςθ καταφεφγοντασ ςε «εναλλακτικά» ζςοδα (δίδακτρα, 
χορθγίεσ, κτλ) και ςε κάλυψθ των αναγκϊν ςε προςωπικό με αυτοχρθματοδοτοφμενεσ 
ευκαιριακζσ ςυμβάςεισ εργαςίασ και εργολαβίεσ. 

2. Σο περιεχόμενο και το επίπεδο ςπουδϊν  
Το υψθλό επίπεδο ςπουδϊν πρζπει να είναι θ φψιςτθ ακαδθμαϊκι προτεραιότθτα όλων μασ  
και οι ςπουδζσ αυτζσ πρζπει να καλφπτουν τισ ςφγχρονεσ ανάγκεσ τθσ ελλθνικισ κοινωνίασ.  
Οι Πρυτανικζσ Αρχζσ οφείλουν να διαςφαλίηουν το επίπεδό τουσ με τισ απαραίτθτεσ επιλογζσ,  
τθν υποβολι προτάςεων και λιψθ αποφάςεων, αποφεφγοντασ οποιαδιποτε ζκπτωςθ ςτο 
παρεχόμενο εκπαιδευτικό ζργο. 

3. Η αντιμετϊπιςθ του προςωπικοφ όλων των Κλάδων  
Ωσ Διοίκθςθ του Ιδρφματοσ ςυνολικά, θ Πρυτανικι Αρχι οφείλει να αντιμετωπίηει ιςότιμα  
όλουσ τουσ Κλάδουσ (ΔΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, Διοικθτικό), ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία και 
το ρόλο κακενόσ. Στο μεγαλφτερο μζροσ του δθμόςιου προεκλογικοφ λόγου ο Κλάδοσ ΕΤΕΠ  
δεν αποτζλεςε αντικείμενο ιδιαίτερθσ αναφοράσ ι ζμπρακτου ενδιαφζροντοσ από όλουσ τουσ 
υποψθφίουσ -εκτόσ εξαιρζςεων- ςχετικά με τον ρόλο, τθν υποςτελζχωςθ, τισ αμοιβζσ  και  
τα υπόλοιπα προβλιματα των μελϊν του. Συνικωσ ζγιναν διακριτζσ αναφορζσ ςτον Κλάδο ΔΕΠ, 
ενϊ οι υπόλοιποι ακαδθμαϊκοί κλάδοι ςτισ περιςςότερεσ περιπτϊςεισ περιγράφθκαν ωσ 
«προςωπικό», «εργαηόμενοι», κτλ. 
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Σφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ του Ν.4485/2017 που ρυκμίηει τθν εκλογικι 
διαδικαςία για τθν ανάδειξθ Πρφτανθ και Αντιπρυτάνεων, τα μζλθ ΕΤΕΠ μαηί με τα μζλθ των 
Κλάδων ΕΕΠ, ΕΔΙΠ και Διοικθτικοφ (ΔΥ), ςυγκροτοφν όλοι μαηί ξεχωριςτι ομάδα εκλεκτόρων 
«μειωμζνθσ βαρφτθτασ» ςυγκριτικά με αυτι των μελϊν ΔΕΠ. Το εκλογικό ςϊμα «ΕΕΠ,  
ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, ΔΥ» αυκαίρετα εξιςϊνεται πλθκυςμιακά με το 20% του εκλογικοφ ςϊματοσ «ΔΕΠ», 
ζτςι ϊςτε να εξαφανίηεται θ φωνι των άλλων Κλάδων εάν το πλικοσ τουσ υπερβαίνει το 20% του 
πλικουσ ΔΕΠ!  
Χαρακτθριςτικι λεπτομζρεια τθσ αντιδθμοκρατικισ αντιμετϊπιςθσ από το νόμο αποτελεί  
θ δυνατότθτα ςυμμετοχισ ςτισ εκλογζσ όςων μελϊν ΔΕΠ βρίςκονται ςε άδεια, ςε αντίκεςθ με  
τθ ρθτι απαγόρευςθ για τουσ άλλουσ Κλάδουσ.   
Επιπλζον, θ επίδραςθ τθσ ψιφου μασ ςτο αποτζλεςμα επθρεάηεται από το ποςοςτό 
προςζλευςισ μασ ςτισ εκλογζσ, όπωσ είναι λογικό.  
 
Πάγια άποψθ και επιδίωξθ του Κλάδου μασ είναι θ ιςότιμθ ςυμμετοχι των μελϊν όλων των Κλάδων 
ςτισ εκλογικζσ διαδικαςίεσ για τθν ανάδειξθ των μονοπρόςωπων Οργάνων Διοίκθςθσ του 
Πανεπιςτθμίου χωρίσ διακρίςεισ.  
Αντίςτοιχα, ςτα ςυλλογικά Όργανα Διοίκθςθσ πρζπει να εκπροςωποφνται ιςότιμα οι εργαηόμενοι  
όλων των Κλάδων, κακϊσ και οι φοιτθτζσ. 

 

Ελπίηουμε, οι Πρυτανικζσ Αρχζσ που κα αναδειχκοφν από τθν εκλογικι διαδικαςία  
ςτισ 15/5 και 16/5 να αγωνιςκοφν ζμπρακτα για το Δθμόςιο ΕΚΠΑ, τουσ φοιτθτζσ του και  
το ςφνολο του προςωπικοφ χωρίσ διακρίςεισ και αποκλειςμοφσ. 

 

 

 

Για το Δ.. 
 

 
Ο  ΠΡΟΕΔΡΟ      Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΣΕΑ 

    
 

           Ε. Καραγκοφνθσ         Π. Χαραλάμπουσ 
 

 
*Σφραγίδα και υπογραφζσ ζχουν τεκεί ςτο πρωτότυπο+ 

 


